

ТЕМА НОМЕРА:

## Фестиваль труда — 2024

**В «Газпром переработке» состоялся финал конкурса профессионального мастерства — Фестиваль труда. Мероприятие прошло на Астраханском газоперерабатывающем заводе и объединило сотрудников шести филиалов Общества — стр. 3**

### **МАЙ, ОБЪЕДИНЯЮЩИЙ ПОКОЛЕНИЯ**

В компании прошли мероприятия, посвященные священному для всех россиян дню. Сотрудники предприятия стали участниками акции «Георгиевская ленточка», открытого онлайн-пробега «Энергия великой Победы» и «Диктанта Победы», возложили цветы к монументам и навестили ветеранов войны. **СТР. 4-5**

### **ЧЕМПИОНЫ ХОККЕЙНОГО ТУРНИРА**

В столице Башкортостана прошел II турнир по хоккею с шайбой на кубок «Газпром профсоюза». Участие в соревнованиях приняли 12 команд. Сборную «Газпром переработки» представили сотрудники оренбургских заводов, Сургутского ЗСК и ЗПКТ. **СТР. 8**



## ПРОМЫШЛЕННАЯ ДОБЫЧА УГЛЕВОДОРОДОВ

28 мая в Ямало-Ненецком автономном округе началась промышленная добыча природного газа и газового конденсата на участке 3А ачимовских залежей Уренгойского месторождения. Старт работе производственного комплекса дали Председатель Правления ПАО «Газпром» Алексей Миллер и Председатель Правления ПАО «Газпром нефть» Александр Дюков.

Ежегодная добыча на участке 3А Уренгойского месторождения составит до 5 млрд куб. м газа и 1,5 млн тонн газового конденсата.

Добываемый газ предназначен для поставок в Единую систему газоснабжения России. Стабильный газовый конденсат поступает на нефтеперекачивающую станцию «Уренгойская» и далее в нефтеконденсатопровод «Уренгой – Пур-Пэ». Нестабильный газовый конденсат направляется на Уренгойский завод подготовки конденсата к транспорту, а широкая фракция легких углеводородов – на Сургутский завод по стабилизации конденсата «Газпром переработки».

«Работа с глубокими залежами нам позволяет получать дополнительные объемы угле-

водородов. Это природный газ для поставок потребителям в России. Это жидкие углеводороды, которые являются ценным сырьем для нефтехимии и нефтепереработки. Благодаря таким высокотехнологичным проектам, как участок 3А Уренгойского месторождения, мы вместе с вами выполняем нашу задачу ответственного и рационального освоения ресурсов Ямало-Ненецкого автономного округа. И самое главное – обеспечиваем энергетическую безопасность страны и ее технологический суверенитет», – сказал Алексей Миллер.

Управление информации  
ПАО «Газпром»



## ФИНАЛИСТЫ ИНЖЕНЕРНОГО ЧЕМПИОНАТА

Команда «Газпром переработки» стала призером четвертого отборочного этапа Международного инженерного чемпионата CASE-IN. В Лиге молодых специалистов выступили сотрудники инженерно-технического центра и производственно-диспетчерского управления администрации: Ольга Тихомирова, Дмитрий Трemasкин, Игорь Литин и Владислав Буряков.

XII сезон CASE-IN был посвящен теме бережливого производства. В рамках интеллектуального состязания участники решали специальный кейс – практическое задание по разработке конкурентоспособных производственных систем.

Сборная нашей компании представила проект «Техническое перевооружение установки

утилизации подтоварной воды с регенерацией метанола и очисткой сточных вод». Молодые специалисты детализировали принципиальную схему установки, проанализировали основные параметры процесса и предложили решения по наращиванию мощностей в условиях новых экономических реалий. Помимо того, для успешной реализации замысла были применены принципы бережливого производства – они способствуют не только финансовой эффективности проекта, но и его экологической безопасности.

Экспертная комиссия высоко оценила работу наших коллег – по итогам отборочного этапа сборная «Газпром переработки» заняла второе место.

Эта победа – уже не первое достижение нашей команды на чемпионате. Инженер ИТЦ Ольга Тихомирова отметила, что сотрудники компании неоднократно становились призерами CASE-IN. Она считает, что молодым специалистам важно и полезно жить в постоянном развитии, а соревнование дает прекрасную возможность улучшить коммуникативные навыки, научиться грамотно излагать мысли и структурированно подходить к решению сложных задач. В то же время инженер-



Сотрудники компании на инженерном чемпионате

ный чемпионат – площадка для перспективных, амбициозных людей, которые стремятся принести пользу нефтегазохимической отрасли, повысить престиж своего предприятия.

Теперь сборная «Газпром переработки» отправилась в Москву на финальный этап. «Уве-

рена, что мы покажем достойный результат. Ставим цель получить новые знания и опыт, которые помогут дальнейшему профессиональному росту», – подчеркнула Ольга.

Татьяна НИКИПОРЕЦ



Ольга Тихомирова

## ВДОХНОВЛЕННЫЕ НАУКОЙ

Талантливые и инициативные сотрудники – залог эффективной деятельности любого производства. В «Газпром переработке» такие специалисты помогают совершенствовать рабочие процессы, решать важные технические и организационно-управленческие задачи. А еще идеи наших коллег не остаются без внимания научного сообщества. Одним из призеров XII Молодежной конференции «Новые технологии в газовой отрасли: опыт и преемственность» стал Максим Сятчихин, сотрудник Завода по стабилизации конденсата.



На конференции молодой специалист презентовал собственную разработку

Мероприятие было организовано компанией «Газпром ВНИИГАЗ», в нем приняли участие более 200 человек из 68 дочерних обществ ПАО «Газпром» и других отраслевых предприятий. Выступления они посвятили вопросам импортозамещения, реализации уникальных отечественных разработок.

На секции «Химическая технология и процессы в нефтегазовой промышленности» Максим Сятчихин представил доклад «Устройство очистки от механических примесей сырья и продукции Сургутского ЗСК и мероприятия по снижению негативного воздействия на производственный процесс». Молодой специалист изучил природу механических примесей, выявив основные причины их возникновения. В качестве решения проблемы он предложил создание собственного фильтра очистки сы-

рья. Инновация позволит защитить технологическое оборудование – поточные анализаторы, контактные устройства колонных аппаратов, насосное оборудование.

Экспертная комиссия отметила высокую практическую значимость идеи, наградив исследователя дипломом II степени.

Максим работает на Заводе по стабилизации конденсата более десяти лет: сейчас он технолог производства № 1. Любовь к профессии вдохновляет нашего героя заниматься научной деятельностью. Впрочем, сам Максим признается: в конференциях, конкурсах и инженерных чемпионатах он принимает участие не всегда – только если посещает муза.

«Когда у меня есть материал, который хорошо подготовлен и в котором я уверен, то, конечно, заявляюсь. Это помогает нам, молодым специалистам, приобрести полезный опыт, обмениваться ценными идеями, которые способствуют развитию газовой отрасли в целом».

Татьяна НИКИПОРЕЦ

# Я В РАБОЧИЕ ПОЙДУ – ПУСТЬ МЕНЯ НАУЧАТ

В компании «Газпром переработка» состоялось масштабное событие – финал конкурса профессионального мастерства – Фестиваль труда. Мероприятие прошло на Астраханском газоперерабатывающем заводе и объединило сотрудников шести филиалов Общества. Два дня 49 работников демонстрировали знания, умения и навыки в восьми направлениях. Своими мнениями и впечатлениями поделились участники и члены конкурсных комиссий.



Победители и призеры Фестиваля труда

## ОТВЕТИТЬ ЗА 60 СЕКУНД

Первым испытанием для всех конкурсантов стала проверка знаний требований по охране труда.

«Все вопросы держались в секрете до последней секунды. Над содержанием тщательно работали специалисты отдела охраны труда администрации. На 60 вопросов необходимо было ответить за 60 минут. Для подготовленного человека, который работает в Единой системе управления производственной безопасностью, это не составило труда. Многие справились гораздо раньше отведенного времени», – рассказал главный специалист отдела охраны труда администрации Михаил Барсков.

Задания следующих теоретических этапов по специальностям также хранились «за семью печатями». Участники вскрывали конверты в присутствии членов конкурсной комиссии.

## СПАСТИ ПОСТРАДАВШИХ

Все участники должны уметь оказывать первую помощь и проводить реанимационные мероприятия.

«Для этого были предоставлены два автоматизированных манекена, подключенных к датчикам. На информационном табло отображалась информация о правильности действий сотрудников. Испытание состояло из нескольких последовательных действий по оказанию первой помощи: требовалось оценить состояние пострадавшего, обеспечить свою безопасность, сообщить об инциденте и непосредственно провести реанимационные мероприятия. Здесь играли роль не только теоретические знания, но и умение справиться со стрессом и волнением. Комиссия оценивала, как работник понимает свое поведение в критической ситуации и насколько он быстро и правильно может оценить состояние пострадавшего, чтобы спасти, а не навредить. Испытание довольно сложное, однако у каждого была возможность подготовиться, так как подобное оборудование есть во всех филиалах. Ошибки в основном связаны с эмоциональным состоянием конкурсантов и с волнением. Несмотря на это, многие участники смогли справиться с заданием. На будущее совет инструкторам – побольше создавать нестандартных ситуаций, чтобы человек был готов действовать в любых условиях», – рассказал ведущий специалист по охране труда администрации Александр Тющев.

## ДОКАЗАТЬ ДЕЛОМ

Практические этапы конкурса проходили одновременно на восьми производственных



Сергей Васин и победители среди уполномоченных по охране труда



Практический этап конкурса среди лаборантов химического анализа

площадках завода. Состязания были максимально приближены к реальным условиям труда.

«Машинисты запускали поршневой компрессор на установке. И хотя эта задача входит в мои обязанности, именно с таким оборудованием я на практике не сталкивался. На моем производстве только центробежные. Также было важно правильно выполнить последовательность действий – применение средств индивидуальной защиты, обеспечение безопасности процессов и пуск. Как показал результат – справился!

С регламентом мы ознакомились заранее, но подготовка была только теоретическая. Ориентировался на месте – по факту. Применил теорию к конкретной ситуации. Конкурс

запомнился общением с коллегами. Я узнал про специфику работы на других заводах. Еще раз убедился, что профессия машиниста универсальна. Горжусь, что достойно представил завод», – отметил машинист компрессорных установок Астраханского ГПЗ, победитель конкурса Сергей Воробьев.

## БЫТЬ ПЕРВЫМ НЕ ТРУДНО

«Тест и практическое задание конкурса касались вопросов, с которыми мы постоянно сталкиваемся в нашей работе. Поэтому решение их не вызвало большого затруднения, было только волнение – не хотел подвести свой коллектив. Профессия лаборанта химического анализа требует знаний, большого терпения, точности, обязывает справляться с поставленными задачами качественно. Проведение конкурса очень важно, так как от нашей квалификации зависит производственный показатель предприятия, безопасность и эффективность производства. Конкурс – это ступень для дальнейшего развития», – поде-

ный подход, найти нестандартные решения в обучении работников. Так появились новые форматы: игры «Герои в касках» и «Брейн-ринг», состязания среди уполномоченных в филиалах, а также в рамках Фестиваля труда. Положительный результат налицо – люди проявляют творческую инициативу, казалось бы, в консервативном виде деятельности», – отметил председатель Объединенной первичной профсоюзной организации «Газпром переработка профсоюз» Сергей Васин.

Уполномоченные тушили условный пожар, искали нарушения в пассажирском транспорте, наблюдали за работами повышенной опасности, проверяли оформление документации и отработывали навыки поведенческого аудита.

## НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

На Фестиваль прибыли сотрудники из городов присутствия компании – Санкт-Петербурга, Оренбурга, Сургута, Нового Уренгоя, Сосногорска и Ноябрьска. Для гостей была организована культурная программа: знакомство с достопримечательностями Астрахани, посещение театра оперы и балета, рыбалка и мастер-классы по приготовлению национального блюда и кофе. Также перед участниками выступила команда КВН «Профсоюз».

## ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ

Конкурсантов поддержали коллеги, руководители структурных подразделений, заместитель генерального директора по управлению персоналом Дмитрий Пономарев, директор Астраханского ГПЗ Олег Танаянц, председатель объединенной первичной профсоюзной организации «Газпром переработка профсоюз» Сергей Васин и председатель ППО АГПЗ Юрий Орешников.

В торжественной церемонии закрытия принял участие генеральный директор Айрат Ишмурзин: «На нашем предприятии работают лучшие квалифицированные кадры. Современное производство требует от сотрудников качественного уровня знаний, растет потребность в мобильных, инициативных, коммуникабельных специалистах, поэтому в «Газпроме» созданы все условия для карьерного роста, совершенствования компетенций и самообучения. Для достижения этих целей проводятся конкурсы профессионального мастерства, которые объединены общим названием – «Фестиваль труда». Хочу поблагодарить каждого из вас за участие. Вы понимаете значимость подобных мероприятий и осознаете, что именно от вас зависит не только выполнение плановых показателей, но и безопасность производственных процессов. Именно вы обеспечиваете надежность и стабильность в нашей компании».

лилась своими впечатлениями лаборант химического анализа Центральной заводской лаборатории Астраханского ГПЗ, победитель конкурса Екатерина Кваченкова.

## НАЙТИ И ОБЕЗВРЕДИТЬ

Впервые в Фестивале труда участвовали уполномоченные по охране труда. В год, объявленный компанией Годом культуры производственной безопасности, это особенно актуально.

«Сегодня сотрудники нередко перегружены нормативной документацией. И перед нами стояла задача изменить формаль-



Уполномоченные по охране труда отработали навыки поведенческого аудита

# МАЙ, ОБЪЕДИНЯЮЩИЙ ПОКОЛЕНИЯ

Праздники — это всегда радость. Но День Победы наполнен смешанными чувствами. Прикрепив на грудь георгиевскую ленточку, мы выражаем солидарность с нашими предками, завоевавшими мир и свободу. В компании прошли мероприятия, посвященные священному для всех россиян дню.



Коллектив группы транспортного обеспечения ЗПКТ организовал выставку военной техники

## СИМВОЛ ЕДИНСТВА

В канун Дня Победы в акции «Георгиевская ленточка» приняли участие более семи тысяч сотрудников компании. Черно-оранжевый символ раздавали коллегам члены Советов молодых ученых и специалистов администрации и филиалов.

«Ленточка — это символ единства нашего народа, любви к жизни и крепости русского духа. Мой прадедушка Борис Иванович Гребенников не вернулся с фронта. Он был настоящим героем, которым я горжусь», — поделилась председатель СМУС Оренбургского газоперерабатывающего завода Светлана Гребенникова.

«Я горжусь своими дедушками Дмитрием Спиридоновичем Анисимовым и Яковом Сергеевичем Даниловым, которые прошли через всю войну. Дед Яша даже дошел до Берлина. Они мало рассказывали мне о пережитом, но им было очень непросто. Георгиевская ленточка — это символ памяти о наших героях и гордости за нашу страну», — сказал электромонтер Оренбургского ГПЗ Андрей Анисимов.

В преддверии праздника газовики поздравили его главных героев — ветеранов войны. В Астрахани сотрудники завода навестили ветеранов Красноярского района, в Сургуте — труженников тыла и детей войны поселка Сол-



Молодые специалисты завода привели в порядок Сквер в деревне Пожня

нечного, в Оренбурге — жительниц блокадного Ленинграда и бывших работниц ОГПЗ Людмилу Николаевну Малину и Марину Сергеевну Воробейкину. Газовики вручили им цветы и подарки.

В Санкт-Петербурге сотрудники администрации приняли участие во Всероссийской акции «Диктант Победы», ответили на 25 вопросов на знание истории Великой Отечественной войны.

«Знать все, к сожалению, невозможно. Но с каждым годом Диктант Победы помогает узнать что-то новое и мотивирует глубже изучать столь важное историческое событие», — поделилась бухгалтер Анастасия Ольвинская.

## СВЯЩЕННАЯ ПАМЯТЬ

Отдавая дань памяти тем, кто пал на полях сражений, представители компании возложили цветы к монументам.

«Мы все больше отдаляемся от того самого Дня Победы 1945 года. Поэтому важно передавать память о подвигах наших предков подрастающему поколению», — подчеркнул заместитель директора завода по кадрам и социальному развитию гелиевого завода Константин Сухинин.

Накануне Дня Победы молодые специалисты Сосногорского ГПЗ привели в порядок после зимы мемориальный комплекс в деревне Пожня — убрали территорию и покрасили памятник.

## ПРАЗДНИК СО ВКУСОМ

Работники Завода по подготовке конденсата к транспорту организовали выставку военной техники. На главной городской площади Нового Уренгоя установили колесные бронетранспортеры, гаубицы, автомобили и мотоциклы времен Великой Отечественной войны.

Заводчане и жители города фотографировались на фоне военной техники, многие пришли вместе со своими детьми. Для поддержания особой атмосферы праздника работники группы транспортного обеспечения ЗПКТ переоделись в форму советских солдат. Особой популярностью среди новоуренгойцев пользовалась полевая кухня. Гречневая каша, приготовленная сотрудниками пожарно-спасательной службы завода, пришлась по вкусу многим жителям газовой столицы.

## ПО МАШИНАМ!

Дню Победы традиционно посвящаются и многие спортивные мероприятия. Например, при поддержке Российского правительства прошел открытый онлайн-пробег «Энергия Великой Победы» — турнир по ходьбе и бегу. Сотрудники «Газпром переработки» стали участниками акции.

Для работников Оренбургского ГПЗ в День Победы традиционным стал велопарад.

«Основу нашего коллектива и его традиции заложили ветераны, в том числе воины-победители. Этот велопарад мы посвящаем им», — сказал инструктор по спорту ОГПЗ Александр Савва.

20 участников с флагами проехали из центра города по 50-километровому маршруту, символически связывающему Оренбургское месторождение с объектами газопереработки. Через четыре часа после старта они финишировали у центральной проходной завода и возложили цветы к монументу на Аллее Славы.

Астраханские газовики присоединились к автопробегу, организованному региональ-



Сотрудники ЗПКТ на выставке военной техники



Сотрудники Оренбургского гелиевого завода возложили цветы к мемориалу «Вечный огонь»



В День Победы сотрудники ЗПКТ накормили жителей газовой столицы вкусной кашей

ными общественными организациями. Колонна из 70 автомобилей под песни военных лет проехала по центральным улицам города. Водители разместили на машинах флаги, патриотическую символику, портреты участников войны. Завершился пробег возложением венков и цветов к монументу погибшим в Великой Отечественной войне.

В Сосногорске прошел автоквест, участниками которого стали газовики. Они проехали от деревни Пожня до села Усть-Ухта, выполнив восемь различных заданий и ответив на вопросы об истории военных лет. Игроки пели песни, читали стихи, находили локации по

картам и фрагментам фотографий, вычисляли время движения состава с углем, разгадывали зашифрованные записки.

«Идея провести автоквест возникла, когда мы планировали мероприятия ко Дню Победы, – рассказала председатель СМУС Сосногорского ГПЗ Кристина Румянцева. – Хотелось напомнить об истории Великой Отечественной, о подвигах героев той войны. Благодаря поддержке профсоюза завода получилось нестандартное мероприятие. Главное – участники получили отличное настроение и новые знания о времени, ставшем историей нашей страны».



Велопарад сотрудников Оренбургского ГПЗ

## ДЕНЬ ПОБЕДЫ В ЭЛЕКТРОННОЙ ГАЗЕТЕ «ПЕРЕРАБОТКА»

Два года подряд редакция газеты «Переработка» выпускала специальный электронный номер издания, посвященный Дню Победы. Мы рассматривали трагическое время через призму человека – его мысли, чувства, способность творить и созидать, несмотря на время и обстоятельства.

### «Семь филиалов — одна история победы»

Филиалы компании «Газпром переработка» расположены в пяти регионах Российской Федерации, каждый из которых внес свой вклад в Победу нашего народа над фашизмом. О героическом подвиге «Товарища Войкова», «Печорском десанте» и «Стране чудес» в море Лаптевых мы рассказывали в нашем спецвыпуске 2021 года.



### «Личность в истории региона»

В материале 2022 года мы вспоминаем подвиги жителей регионов присутствия нашей компании – летчика, учителя, пекаря, машиниста – людей, имена которых вписаны золотыми буквами в летопись Победы.

### Читаем «Красное вино Победы»

В канун Дня Победы сотрудники компании «Газпром переработка» записали аудиокнигу «Красное вино победы» автора Евгения Носова. Выбор произведения дался нелегко. Хотелось найти что-то необычное, внешне неброское, но пронзительное. Такой рассказ, который можно было бы прослушать по дороге на работу, но к которому потом еще много раз будешь возвращаться. Действие происходит в военном госпитале в Серпухове весной 1945 года. Советские войска заняли Берлин. Раненые солдаты ждут окончания войны, вспоминают прошлое... Сама война как бы за кадром, но в то же время она здесь главный герой, и это чувствуется в каждой строчке повести.

### «Письмо в прошлое»

Война заставила каждого вспомнить о том, что действительно важно. Одной из таких вещей была простая потребность – знать, что происходит с твоими близкими. Письма с фронтов Великой Отечественной войны – документы огромной силы. В пропахших порохом строках – дыхание войны, грубость суровых окопных будней, вера в Победу. Тяжело было солдатам ждать ответа от родных и близких, еще тяжелее не получить заветного треугольника. Сотрудники «Газпром переработки» и их дети написали письма в прошлое – дедам, прадедам и просто бойцам – неизвестным солдатам.



Выпуск 2021 года



Выпуск 2022 года



### «Преданы до конца»

Во время войны наиболее ярко проявились такие качества, как отвага, самоотверженность, мужество, преданность. Присущи они не только людям, но и животным – птицы и звери помогали нашим солдатам. 28-я резервная армия, где тяговой силой были верблюды в Астрахани, оленные армии Республики Коми и Ямало-Ненецкого автономного округа, а еще голуби, собаки, лошади и даже слоны служили общей цели – победе над фашизмом.

## ПРЕДУПРЕДИТЬ — ЗНАЧИТ СПАСТИ!

В Астрахани определили лучших специалистов региона в области охраны труда. Бронзовым призером областного конкурса стал работник газоперерабатывающего завода — ведущий специалист по охране труда транспортного цеха Александр Родионов. В интервью Александр рассказал об участии в конкурсе, профессиональных успехах и делах семейных.



Александр Родионов

— Чему была посвящена конкурсная работа?

— Тема была единая для всех — «Оценка профессиональных рисков как основной инструмент в системе управления охраной труда. Инновационный подход». В своем проекте я рассказал о практическом опыте, проведении системы оценки рисков на производстве, внес идеи по совершенствованию процесса. Если говорить предметно, то необходимо менять систему поставок материально-технических ресурсов на предприятии. Я предложил дать возможность службам и цехам завода оперативно проводить недорогостоящие закупки. Например, своевременно приобретать средства индивидуальной защиты. Это позволит значительно снизить риски. А для того чтобы оперативно получать информацию от работников о дефиците средств индивидуальной защиты и специальной одежды, разработать информационный ресурс для обратной связи с персона-

лом. Потому что от момента создания заявки до получения товара проходит около двух лет.

— На должности специалиста по охране труда Вы всего три года. Как пришли в профессию?

— Около пяти лет я руководил отделом инженерно-технических мероприятий, радиационно-химической, биологической и медицинской защиты в Главном управлении МЧС России по Астраханской области. Участвовал в ликвидации чрезвычайных ситуаций. Отвечал за координацию и взаимодействие медицинских подразделений. Потом перешел в Областную пожарно-спасательную службу ведущим инженером по охране труда. Однажды, при выезде на проверку объекта, стали свидетелями дорожно-транспортного происшествия. Там погибли люди, и мы, к сожалению, не смогли их спасти. Когда оказываешься на месте трагедии, понимаешь, что помочь уже никому не можешь. Это настолько

меня потрясло, что я дал себе обещание: делать все возможное, чтобы в зоне моей ответственности смертельных случаев никогда не было. В газовой отрасли я работаю 10 лет, три из них в транспортном цехе завода. Занимался охраной труда, и за это время в моей практике не было смертельных несчастных случаев, связанных с производством.

— В чем заключается Ваша работа?

— В работе с людьми — помогать, объяснять, убеждать. Практика показывает, что больше всего несчастных случаев происходит по халатности сотрудников — не посмотрел, не проверил, не надел средства защиты, пренебрег правилами безопасности. Поэтому постоянно провожу обучение, проверки на рабочих местах, контролирую своевременное поступление и выдачу СИЗ, участвую в разработке нормативной документации. Результат — в цехе положительная динамика по недопущению несчастных случаев.

— Поддерживает ли семья Ваши инициативы и предложения?

— Думаю, что да. У меня четверо детей — трое сыновей и дочка. Все свободное время стараюсь посвящать им. В прошлом году мы приняли решение участвовать во всероссийском конкурсе «Это у нас семейное». Он проходил в два этапа и объединил 102 тысячи российских семей. Сначала в дистанционном формате на региональном уровне семьям нужно было выполнять различные задания: спортивная эстафета, субботник, званый ужин, сочинить песню и многие другие. Из Астраханской области в полуфинал прошли пять команд. На очном этапе Южного федерального округа, который проходил в Ростове-на-Дону, собрались 1200 команд. Состязания длились четыре дня, но в финал мы не попали. Зато поняли точно, что будем участвовать еще.

Наталья ЩЕПАЛИНА



На конкурсе «Это у нас семейное»

## ГЕННАДИЙ АЛЕХИН: «ЕСЛИ ЛЮБИШЬ СВОЕ ДЕЛО, ТО УСПЕХ ПРИДЕТ»

Чтобы стать первоклассным специалистом, недостаточно получить высшее образование и устроиться на хорошую работу. Нужно любить свое дело и быть в постоянном поиске оптимальных путей решения производственных задач. Это не раз доказал электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования Оренбургского газоперерабатывающего завода Геннадий Алехин. В апреле Указом Президента Российской Федерации он был удостоен высокой государственной награды — медали ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Родился наш герой в селе Изяк-Никитино Саракташского района в большой семье доярки и механизатора. Уже в детстве научился управлять трактором, а в пятнадцать лет «поблизе познакомился» с электричеством.

«Мне было интересно самому сделать электропроводку в бане. Вроде получилось. Но когда запустил напряжение, пробки сразу же сгорели. Ошибки нашел, исправил. Потом долго все работало стабильно», — вспоминает Геннадий Иванович.

После школы наш герой поступил в профтехучилище, которое окончил с отличием. Потом была учеба в Оренбургском политехническом институте по специальности «Электроснабжение промышленных предприятий городов и сельского хозяйства». Считает, что энергетика — его призвание.

«Электронапряжение нужно бояться. Важно грамотно им управлять. Работать без спешки, всегда вслух проговаривать те операции, которые выполняешь. Особенно в начале профессионального пути и когда становишься матерым специалистом», — дополняет Геннадий Алехин.

Из 36 лет общего трудового стажа пятнадцать он работает в газовой отрасли. Но фак-

тически почти вся его биография связана с Оренбургским газоперерабатывающим заво-

дом. После окончания политеха он несколько лет трудился на одном из северных предприятий, которое вело работу на Заводе по стабилизации конденсата. После реорганизации компании вернулся в родное село, где нашел место на хлебоприемном предприятии.

«Через несколько лет я повстречал будущую супругу, девушку из соседнего села. Она тогда была студенткой, жила в город-

ском общежитии. Сыграли свадьбу. Я переехал в Оренбург и устроился в строительную компанию, которая обслуживала объекты газовой отрасли», — рассказывает Геннадий Иванович.

После двух лет работы ведущим инженером-энергетиком производства получения гранулированной серы компании «ВНИКОР», которую возглавлял тогда бывший директор Оренбургского ГПЗ Василий Климов, наш герой перешел электромонтером на завод.

Геннадий Алехин не только высококвалифицированный специалист, но и инициативный, творческий человек. Он является соавтором рационализаторских предложений, которые сегодня приносят предприятию пользу. Разработки помогли значительно сократить время ремонта на технологических установках с непрерывным производством продукции.

В декабре Геннадий Алехин собирается на заслуженный отдых. Вместе с женой переедут в родительский дом в родной деревне, займутся сельским хозяйством. Они оттуда словно и не уезжали, всю жизнь проводят там каждый выходной. Много лет содержат собственную пасеку. На пенсии появится время, чтобы больше внимания уделять любимым пчелам.

«Недавно женился наш единственный сын Максим. С нетерпением ждем внуков, которым отдадим всю свою любовь», — делится Геннадий Иванович.

Сергей КАЛИНЧУК  
Фото Евгения БУЛГАКОВА



## ПОДДЕРЖИВАЕМ АДАПТИВНЫЙ СПОРТ

В Санкт-Петербурге завершилось сразу несколько спортивных мероприятий, организованных при поддержке компании «Газпром переработка» для людей с ментальной инвалидностью.



Участники «Нормального турнира»

Всероссийская спартакиада Специальной Олимпиады – самое масштабное ежегодное событие, которое особенные атлеты ждут с нетерпением. В этом году оно объединило 430 участников из 27 регионов России. Вос-

питанники из различных специальных учреждений и их партнеры из спортивных и педагогических вузов страны показали свои достижения в мини-футболе, юнифайд – пляжном футболе, фигурном катании и ху-

дожественной гимнастике. В ходе спартакиады было разыграно 12 комплектов кубков и свыше 420 медалей.

В рамках совместного социального проекта «Норма жизни» футбольный клуб «Зенит» и компания «Газпром переработка» поддержали спортсменов и подготовили памятные подарки для 39 команд. Мячи с автографами именитых игроков на церемонии открытия вручил главный тренер клуба Сергей Семак.

В это же время в академии «Зенита» проходил инклюзивный «Нормальный турнир». Организаторами мероприятия выступили «Газпром переработка», футбольный клуб и проект для людей с синдромом Дауна «47 в игре» Специального Олимпийского комитета.

В соревнованиях приняли участие шесть команд из Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода и Ижевска.

«Здорово, что мы организуем такие турниры – с их помощью нам удается дать ребятам возможность соревноваться и получать положительные эмоции. Сегодня мы видим, как участники занимаются футболом, играют и радуются на поле. Это дорогого стоит!» – отметила нападающий женской футбольной команды «Зенит» Швендески Маселюс Жозеф, известная под псевдонимом Кики.

Анастасия ТАЛАЛАЕВА

## МЫ ВМЕСТЕ

Творческий коллектив Оренбургского газоперерабатывающего завода организовал благотворительный концерт «Мы вместе» в поддержку военнослужащих, выполняющих гражданский долг по защите государства, и оренбуржцев, оказавшихся в сложной жизненной ситуации в связи с паводком.



Мужская вокальная группа «М-Квартет»

Со сцены Дворца культуры и спорта «Газовик» прозвучали песни в исполнении мужской вокальной группы «М-Квартет», женского дуэта «Лайм», шансонье Александра Чуба, семейного дуэта Николая и Натальи Шевченко, артистов города. Участниками действия также стали театр моды «Кристалл» и хореографический коллектив «Мир танца».

«Творчество – это тот ресурс, который приносит удовольствие. Использовать его в благотворительных целях – хорошее решение. Год назад мы впервые организовали подобный концерт, он получил широкий отклик у горожан. Это позволило оказать помощь тем, кто в ней нуждается. И в этот раз прикоснуться к творчеству газовиков пришли сотни оренбуржцев», – подчеркнул заместитель директора Оренбургского ГПЗ Дмитрий Лысков.

Перед началом концерта в фойе «Газовика» была развернута выставка образцов оружия и обмундирования времен Великой Отечественной и Афганской войн. Гости мероприятия смогли написать письма военнослужащим.

Начальник части девятого пожарно-спасательного отряда Главного управления МЧС России по Оренбургской области Василий Нечет вручил благодарственные письма волонтерам, принявшим активное участие в оказании помощи пострадавшим во время наводнения.

Владимир СЕРГЕЕВ  
Фото Евгения БУЛГАКОВА

## РАБОТА НАД БУДУЩИМ

В Подгороднепокровской школе Оренбургского района торжественно открылся музей, где, как в калейдоскопе, из фрагментов сложена большая история, новые разделы которой пишутся прямо сейчас.



Дмитрий Лысков вручает книгу директору школы Светлане Щербак

Благодаря поддержке Оренбургского газоперерабатывающего завода здесь был создан настоящий музей: уютный, домашний, свой.

На открытии заместитель директора Дмитрий Лысков сказал: «Мы должны помнить

и передавать историю нашего народа из поколения в поколение. Новый музей не только поможет учащимся в освоении школьной программы, но и откроет многие тайны прошлого».

В небольшой комнате, словно из цветных лоскутков, «собрано» время. На одном стенде учебники, на другом – предметы утвари прошлого века, рядом артефакты с полей сражений Великой Отечественной войны. Тут же, в трех шагах – макет современного блиндажа и целая коллекция вещей, изготавливаемых местными волонтерами для военнослужащих, выполняющих гражданский долг по защите государства. Это маскировочные сети, сухой душ и тактические кошки, которые для фронта делают жители Подгородней Покровки.

Заведующая музеем Елена Наумова отметила, что на создание музея ушло около года. Причем меняться и развиваться он будет постоянно.

«Концепция в том, чтобы через экспонаты отразить историю всего нашего села и школы,



За последние годы завод помог открыть четыре музея в учебных заведениях Оренбуржья

а через нее и страны. Рассказать о гражданской, Великой Отечественной войнах, событиях в Донбассе», – говорит Елена Юрьевна, учитель истории и обществознания.

В музее будут регулярно проходить уроки мужества. В помощь – телевизор для демонстрации видеороликов.

Полина КУЗАЕВА  
Фото: Евгения БУЛГАКОВА

## ЭКСКУРСИЯ ПО СТАДИОНУ

«Дети, занимающиеся спортом, имеют больше шансов вырасти в более здоровых и уверенных в себе взрослых», – Майкл Джордан.

В рамках реализуемого в компании «Газпром переработка» проекта «Норма жизни» в Астрахани воспитанники школы-интерната № 7 встретились с представителями футбольного клуба «Волгарь».

Ребятам провели экскурсию по стадиону – одному из главных спортивных объектов региона. Дети познакомились с историей клуба, побывали на трибунах, в раздевалке «Волгаря», пресс-центре, в котором проходят конференции для СМИ.

«Учащиеся впервые посетили стадион. Нам показали сектор фанатов клуба, пригласили на ближайшие матчи, организовали импровизированную пресс-конференцию. Каждый попробовал себя в роли игрока или тре-

нера, отвечающего на вопросы журналистов. Для наших воспитанников это очень важно. Они в очередной раз осознали, что спортом заниматься можно и нужно. Спасибо огромное компании «Газпром переработка» и клубу за организацию поездки», – поделилась воспитатель школы-интерната № 7 Ирина Новикова.

Во второй части экскурсии для школьников был проведен мастер-класс с футболистами команды Абдул-Хамид Тангиевым, Аланом Барахосевым, Игорем Иванченко. Тренировочным процессом руководил главный тренер бело-синих Борис Жевак. В конце мероприятия детям вручили тематические подарки.

Наталья ЩЕПАЛИНА



# ДЕНЬ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ В СОСНОГОРСКЕ

**Накануне 375-й годовщины пожарной охраны России в Сосногорске состоялось торжественное мероприятие, посвященное представителям одной из самых героических профессий.**

Праздник начался с вручения наград. За добросовестное исполнение служебных обязанностей благодарственными письмами удостоили сотрудников ведомственной пожарной части № 1 Сосногорского ГПЗ – командира отделения Михаила Маклакова и водителя автомобиля Вениамина Глушец.

«Уважаемые работники пожарной охраны! Вы всегда готовы оперативно прийти на помощь и защитить от беды. В летописи огнеборцев немало побед над разрушительной огненной стихией. Ваши мужество и отвага

достойны глубочайшего уважения и почета!» – обратился к присутствующим глава МР «Сосногорск» – руководитель администрации Ильдар Махмутов.

В праздничный день подарок ждал и жителей Сосногорска. На площади имени Гагарина прошла выставка спецтехники – были представлены 14 пожарно-спасательных автомобилей и один катер. Кроме этого, горожане увидели показательные выступления огнеборцев. Спасатели продемонстрировали упражнение по ликвидации дорожно-транспортного происшествия с последующим возгоранием одного из автомобилей, силовые упражнения «Пожарный кроссфит», тушение условного пожара и многое другое.

**Влада КОНЬКО**



Показательные выступления пожарных, тушение условного пожара



С кубком – капитан команды «Газпром переработки» Антон Тимчук

## ЧЕМПИОНЫ ХОККЕЙНОГО ТУРНИРА

**В столице Башкортостана прошел II турнир по хоккею с шайбой на кубок «Газпром профсоюза». Участие в соревнованиях приняли 12 команд – более 200 человек. Сборную «Газпром переработки» представили сотрудники оренбургских заводов, Сургутского ЗСК и ЗПКТ.**

Церемонию открытия турнира посетил Павел Фадеев, заместитель председателя «Газпром профсоюза». В приветственной речи он подчеркнул, что грядущие состязания – прекрасная возможность проявить командный дух, силу воли, умение сражаться.

В ходе жеребьевки все сборные были распределены на четыре группы. Так, свои первые матчи наши спортсмены провели с соперниками из Казани и Нижнего Новгорода, обыграв их со счетом 2:1 и 8:1 соответственно. В четвертьфинале против «Газпром трансгаз Уфа» команда «Газпром переработки» вновь показала впечатляющий результат – 5:0. Полуфинал с хоккеистами из Ухты завершился результатом 2:1 в нашу пользу. С таким же счетом игроки из Оренбурга, Сургута и Нового Уренгоя выступили в решающем матче, где их соперником стала сборная из Ноябрьска.

«Когда мы получили приглашение принять участие в турнире, сразу приступили к усердным тренировкам. Очень горжусь сво-

ей командой! Все парни молодцы, выполняли установки тренера четко и слаженно, что и привело нас к победе. Сама организация мероприятия тоже на высшем уровне – гостей встретили с радушием и заботой», – поделился впечатлениями Никита Исниязов, машинист технологических насосов Оренбургского газоперерабатывающего завода. По итогам соревнований он был удостоен звания «Лучший нападающий».

Выдающиеся успехи спортсменов также отметил Айрат Ишмурзин, генеральный директор «Газпром переработки»: «В составе команды выступали не только хорошие хоккеисты, но и отличные специалисты. Спорт не мешает работе и, более того, способствует закреплению сотрудников на нашем предприятии. Коллектив объединяется в победах. Достижения в труде, спорте, культуре и в других направлениях формируют нашу общую корпоративную культуру».

**Татьяна НИКИПОРЕЦ**

## СПОРТИВНЫЕ ЛИДЕРЫ РОССИИ

**Сотрудники двух филиалов компании «Газпром переработка» стали обладателями побед в спортивных соревнованиях федерального уровня.**

Машинист технологических компрессоров Оренбургского гелиевого завода Алдияр Кутлюк стал победителем 31-го чемпионата России по самбо среди мастеров, а его коллега – газоспасатель Завода по стабилизации конденсата Артем Торсунов – завоевал первое место на открытом Кубке России по кикбоксингу в дисциплине «лайт-контакт».

Алдияр Кутлюк занимается самбо 20 лет. Хобби досталось газовику по наследству: на первую тренировку его привел отец, который много лет занимался вольной борьбой. С тех пор спортсмен практически ежедневно совершенствует свои умения, оттачивает приемы и работает над своей физической формой. В апреле газовик представил Оренбургскую область на всероссийских соревнованиях, участниками которых стали более 360 сильнейших спортсменов со всей страны. Победа на чемпионате России стала долгожданной и радостной, ведь на пути к ней пришлось пережить множество взлетов и падений.

Сургутянин Артем Торсунов в кикбоксинге уже более 15 лет. Он является многократным чемпионом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, призером различных соревнований и чемпионатов России. В 2015 году атлет получил звание мастера спорта.

В Ульяновске, на открытом Кубке России по кикбоксингу, участие принимали более двух тысяч атлетов из России, Беларуси, Азербайджана и Алжира. Артем Торсунов

выступил в дисциплине «лайт-контакт», правилами которой разрешен только ограниченный контакт соперников без тяжелых ударов по голове. В своей весовой категории Артем провел четыре боя, и в каждом одержал уверенную победу.

Наши герои занимаются разными видами спорта, но составляющие успеха видят примерно одинаково. Целеустремленность, упорство, вера в себя и поддержка близких помогают спортсменам «Газпром переработки» достигать любых целей и вершин.

**Юлия КУРГАНОВА**



Один из лучших кикбоксеров страны Артем Торсунов.



Алдияр Кутлюк на победном пьедестале.